

上周末，欧洲五大联赛夏季转会窗口关闭。各俱乐部查漏补缺、清理冗余工作就此画上句号。本周中，欧冠联赛将正式打响，欧联杯、欧协杯也接踵而至。这个赛季，为了给年底举行的世界杯让路，五大联赛及欧战赛程都非常密集，未来两个月，一周双赛将成常态。在这个容错率被压缩的特殊赛季，夏窗的操作就显得尤为重要。

英超豪掷，难免有“冤大头”！

根据德国转会市场网的数据统计，英超今夏支出总额达到22.3726亿欧元，而意、法、西、德4家顶级联赛加起来的总额才22.9659亿欧元。

在转会支出前十的俱乐部中，英超7家上榜且占据前五名，切尔西以2.7899亿欧元成为支出最多的俱乐部，如果只算净支出的话，曼联以2.2652亿欧元排名第一。英超有9家俱乐部支出超过1亿欧元，Big6中只有利物浦“手紧”未入群。英“钞”如此“烧钱”，以至于热刺主帅孔蒂在关窗后感慨：“虽然这个转会窗我们的确有所收获，但当我看到其他竞争对手的转会操作时，一种压力感油然而生，让我意识到我们和那些顶级球队的差距依然存在。”

比起曼城、利物浦、热刺、阿森纳下手快准狠，切尔西和曼联都“动手太晚”。切尔西受制于收购引发的动荡效应，美国老板涉世未深、盲目乐观，等到联赛开始后，球队跌跌撞撞举步维艰，才压根顾不上溢价风险，在布莱顿和莱斯特城的叫价前选择了妥协，果断截胡库库雷利亚、揽下福法纳。21岁的法国中卫福法纳上赛季因伤错过了3/4的赛程，却因8040

万欧元转会费成为夏窗第二贵的引援。德转为他标出的身价才4000万欧元。关窗日蓝军还被巴萨“敲竹杠”——巴萨主席拉波尔塔把冬窗从北伦敦自由身引进白用了大半年的奥巴梅扬送到斯坦福桥套现1200万欧元，且不花一分顺走了马科斯·阿隆索。

几乎换掉半套首发后，切尔西主帅图赫尔总结夏窗：“当我们过多谈论价格时，这没啥意义，这就是我们的引援，也许我们没有找到合适的价格。”他还不忘“圈”了下老板：“球队的引援迟了一些。当然，每个人都承担了自己的责任。新老板来之后，他也根本没有时间睡觉。”

最初引援不力的曼联在英超开始刷出一堆丢人纪录，用利物浦名宿卡拉格的话说就是“曼联成了足坛梗王”。心急火燎的红魔挥舞着支票全欧洲“求偶”。最后时刻，曼联以9500万欧元固定转会费外加500万欧元浮动将滕哈赫昔日爱将安东尼带到梦剧场，今夏标王就此落定。

曼联开价到9000万欧元时，被阿贾克斯拒绝，贫民窟出来的安东尼急到罢训求转会，他哪里知道“欧洲黑店”已吃定了“人傻钱多速来”的曼联。一个月前，曼联花费5737万欧元（不算浮动）从阿贾克斯带走了利桑德罗·马丁内斯，于是这位身高仅1.75米的阿根廷人成了英超历史最矮中卫。曼联的慷慨让“贾府”今夏以1.1112亿欧元净收入冠绝全欧洲。安东尼就此破了荷甲转出的身价纪录，德转上他的市值才3500万欧元。而在安东尼到来前，曼联还为“闪婚”已把青春献给皇马的卡塞米罗刷了7065万欧元。“胖虎”与皇马情深似海，但“他们给的实在太多了”。

至于“踏破铁鞋无去处”的C·罗已确认至少留队到明年1月，接下来他不但要修复与俱乐部关系，还要接受现实，从替补席上奋起靠表现去竞争主力位置。

欧冠开战，“死亡之组”吸睛！

C·罗折腾一夏，就是因为曼联只能踢欧联。但看不上欧联的不光C·罗，还有德容。只有卡塞米罗不讲究：“我已经有5个（欧冠冠军）了，哈哈。”

德容在遭遇欠薪、“调岗”、被要求降薪、被球迷羞辱等多重打压后，也从未改变过想要留在巴萨的想法。

可巴萨这个夏天的一系列操作着实让人瞠目结舌。主席拉波尔塔像变戏法一样激活四大经济杠杆（出售俱乐部资产），换来了莱万等6位新援及新签合同的登贝莱和塞尔吉·罗伯托的注册。最后，拉波尔塔又以个

人担保成功让孔德注册，这算第五个杠杆操作。巴萨夏窗总支出1.53亿欧元，成了英超之外的欧陆“烧钱王”。如果说拉波尔塔在这个夏天还有什么遗憾的话，那就是“满门忠烈”清理得还不够彻底，德容、皮克、阿尔瓦等高薪球员还在队中。

几乎能排出两套主力阵容的巴萨，已不仅是西甲冠军的有力争夺者，更是欧冠冠军的有力冲击者。不过“杠杆队”首先得从“死亡之组”里出线。

巴萨、拜仁、国际米兰齐聚C组，抽签现场，拜仁CEO卡恩憋着一脸坏笑，让媒体大做文章。2019~2020赛季拜仁在1/4决赛8:2淘汰巴萨，打出了巴萨在欧冠历史上最耻辱的比分；上赛季两队同处一个小组，拜仁以两个3:0取胜，导致巴萨自2000~2001赛季以来首次在欧冠小组赛被淘汰。冤家聚首，今季还加上了莱万对决老东家的新戏码。值得一提的是，如果拜仁拼命阻击巴萨的话，莱万加盟巴萨的500万欧元浮动费用可能会泡汤。

今夏拜仁引援动手早收工早，早在7月中旬就敲定了最后一名新援德利赫特。新五“仁”花费1.375亿欧元，但体育董事萨利哈米季奇通过卖莱万、清冗余，换回1.04亿欧元之余，也为自己赢得了一份新约。拜仁主席海纳评价：拜仁这个夏窗的转会操作“出人意料的好”。

外界一致认为拜仁和巴萨能携手出线，但这取决于他们对阵国米时的表现。巴萨技术总监小克鲁伊夫说：“意大利球队总是很难打，今年国际米兰调整得不错，卢卡库回来了，他们还有劳塔罗。”

其实德甲球队打意甲球队也总是会非常吃力，2010年欧冠决赛夜国米给拜仁带来的痛苦并未消散。北京时间9月8日凌晨，拜仁将做客梅阿查。

对拜仁、大巴黎这样的联赛班霸来说，国内冠军只是“最低消费”，大耳朵杯才是皇冠上的明珠。哪怕对联赛夺冠已不易的皇马、曼城来说，登顶欧洲也是最终目标。

大巴黎5月底留住姆巴佩就是最大“引援”，接下来的战绩就看更衣室氛围了。皇马在早早签下天才后腰琼阿梅尼后也没啥大动作，西甲新赛季四轮全胜，显示出了卫冕冠军的底气。曼城今夏转会操作多达20余笔，虽然砸了近1.4亿欧元，但靠卖人还盈利近2000万欧元。6场10球的哈兰德只花了蓝月亮6000万欧元，瓜帅做梦都笑醒。曼联名宿鲁尼在专栏中称挪威人就是曼城称霸欧洲的最后的一块拼图。曼城在小组赛中的看点是哈兰德将面对旧主多特蒙德。至于上赛季亚军利物浦，目前正陷入伤病泥潭，“亿元先生”努涅斯也仍在找状态，不过在较弱的A组，利物浦还有时间。

（据《南方都市报》）

众星归位 好戏连台



曼城球员哈兰德(右)